Примерные варианты контрольных заданий

Вариант 1.

Имеется таблица учета оплаты поставок различных организаций:

	Дата
	Наименование организации
	Вид поставки
	Сумма поставки

	1.09.06
	Предприятие №1
	канцелярия
	2000

	1.09.06
	Предприятие №2
	шкафы
	25000

	1.09.06
	Предприятие №3
	компьютеры
	100000

	2.09.06
	Предприятие №2
	стулья
	17000

	3.09.06
	Предприятие №1
	канцелярия
	1500

	3.09.06
	Предприятие №3
	принтеры
	30000

	4.09.06
	Предприятие №2
	столы
	45000

	5.09.06
	Предприятие №3
	модемы
	18000

	6.09.06
	Предприятие №3
	диски
	1000

	6.09.06
	Предприятие №1
	диски
	1200


Найти общую сумму поставки по каждой организации, используя  функцию СУММЕСЛИ и команду «Промежуточные итоги»;

Найти предприятие, у которого максимальная сумма поставки.
Вариант 2.

Имеется таблица учета страховых премий по заключенным договорам:

	№ п/п
	Страховой агент
	Сумма премий по заключенным договорам
	Размер вознаграждения

	1
	Иванов
	9600
	

	2
	Филинов
	5400
	

	3
	Соколов
	1600
	

	4
	Петров
	4300
	

	5
	Соболев
	11200
	

	6
	Кукушкин
	2800
	


Определить комиссионное вознаграждение страховых агентов в зависимости от суммы полученных страховых премий по заключенным ими договорам с помощью тарификационной таблицы:

	Сумма премий по заключенным договорам
	Размер комиссионного вознаграждения страхового агента

	До 2000 включительно
	8%

	От 2001 до 4000
	160 + 10% с суммы, превышающей 2000 руб.

	От 4001 до 6000
	360 + 12% с суммы, превышающей 4000 руб.

	От 6001 до 8000
	600 + 15% с суммы, превышающей 6000 руб.

	От 8001 до 10000
	900 + 18% с суммы, превышающей 8000 руб.

	Свыше 10000
	1260+25% с суммы, превышающей 10000 руб.


Вариант 3

Имеется таблица привлеченных средств коммерческого банка:

	№ п/п
	Привлеченные средства КБ 

(депозиты)
	Наименование предприятия
	Сумма

(млн. руб.)
	Уд. вес (%)

	1
	Государственное предприятие 
	Аврора
	100
	

	2
	Государственное предприятие 
	Рика
	150
	

	3
	АО 
	Факел
	130
	

	4
	СП 
	Профи
	180
	

	5
	АО 
	Фортуна
	110
	

	6
	Государственное предприятие 
	Транс
	50
	

	7
	СП 
	Удача
	170
	

	8
	АО 
	Комус
	90
	

	9
	АО 
	Рондо
	40
	


Найти удельный вес каждого привлеченного средства.

Рассчитать объем привлеченных средств по каждому виду депозита (с использованием функции СУММЕСЛИ и команды «Промежуточные итоги»).

Найти только те привлеченные средства, сумма которых больше 140 млн. руб.
Вариант 4.

Имеется таблица учета оплаты поставок различных организаций:

	Дата
	Наименование организации
	Вид поставки
	Сумма поставки

	5.09.06
	Предприятие №1
	канцтовары
	2520

	5.09.06
	Предприятие №2
	шкафы
	36500

	6.09.06
	Предприятие №3
	оргтехника
	164000

	6.09.06
	Предприятие №2
	канцтовары
	14300

	6.09.06
	Предприятие №1
	оргтехника
	120000

	7.09.06
	Предприятие №3
	принтеры
	29400

	8.09.06
	Предприятие №2
	столы
	42300

	8.09.06
	Предприятие №3
	модемы
	14000

	9.09.06
	Предприятие №3
	диски
	900

	9.09.06
	Предприятие №1
	диски
	500


Найти среднюю стоимость поставки по каждой организации.

Найти предприятие, у которого минимальная сумма поставки, а также вид поставки и за какое число.
Вариант 5.

Рассчитать сумму НДФЛ, сумму на руки и итоговые суммы по отделам. 

Оформить  расчеты в таблице
	Таб. номер
	Фамилия
	Отдел
	Оклад, руб.
	Надбавка, руб.
	Количество  рабочих дней
	Количество отработанных дней

	001
	Иванов И.И.
	Отдел кадров
	6000,00
	4000,00
	23
	23

	002
	Петров П.П.
	Бухгалтерия
	4500,00
	3000,00
	23
	20

	003
	Сидоров С.С.
	Отдел кадров
	5000,00
	4500,00
	27
	27

	004
	Мишин М.М.
	Столовая
	5500,00
	3500,00
	23
	23

	005
	Васин В.В.
	Бухгалтерия
	6500,00
	1000,00
	23
	21

	006
	Львов Л.Л.
	Отдел кадров
	5000,00
	3000,00
	27
	22

	007
	Волков В.В.
	Отдел кадров
	3000,00
	3000,00
	23
	11


Вариант 6.

 Имеется таблица кредитных вложений коммерческого банка по 3 филиалам. 

Рассчитать объем ссуд в целом по банку. 

Решить задачу 2 способами: с использованием команд «Консолидация» и «Специальная вставка».
· Филиал 1.

	№ п/п
	Вложения КБ
	Сумма (тыс.руб.)
	Уд. вес (%)

	1
	Объем ссуд госпредприятиям
	440
	

	2
	Объем ссуд сельхозпредприятиям
	130
	

	3
	Объем ссуд ТОО
	230
	

	4
	Объем ссуд физическим лицам
	110
	

	5
	Объем ссуд иностранным фирмам
	550
	


· Филиал 2.

	№ п/п
	Вложения КБ
	Сумма (тыс.руб.)
	Уд. вес (%)

	1
	Объем ссуд госпредприятиям
	660
	

	2
	Объем ссуд сельхозпредприятиям
	250
	

	3
	Объем ссуд ТОО
	320
	

	4
	Объем ссуд физическим лицам
	80
	

	5
	Объем ссуд иностранным фирмам
	660
	


· Филиал 3.

	№ п/п
	Вложения КБ
	Сумма (тыс.руб.)
	Уд. вес (%)

	1
	Объем ссуд госпредприятиям
	210
	

	2
	Объем ссуд сельхозпредприятиям
	180
	

	3
	Объем ссуд ТОО
	430
	

	4
	Объем ссуд физическим лицам
	120
	

	5
	Объем ссуд иностранным фирмам
	880
	


Вариант 7.

Имеется следующая таблица:

	№ п/п
	ФИО
	Наследники N-очереди
	Сумма
	Сумма налога

	1
	Лушников
	1-й очереди
	10560
	

	2
	Федоров
	2-й очереди
	13500
	

	3
	Семенов
	1-й очереди
	12200
	

	4
	Бобров
	1-й очереди
	7060
	

	5
	Колесников
	2-й очереди
	10800
	


Определить сумму налога на наследование, при условии, что действует налоговая шкала, представленная в таблице. 

В указанной таблице процент взимается со стоимости, превышающей нижнюю границу рассматриваемой ступени налоговой шкалы, а числа задают фиксированную сумму налога в МРОТ. 
	Размер облагаемой налогом суммы в МРОТ
	Наследники

	
	1-й очереди
	2-й очереди

	< 7090
	0%
	0%

	7090 -10000
	5%
	10%

	10001 - 12500
	10%+ 42,5*
	20%+ 85,0*

	>12500
	15%+ 127,5*
	30%+ 255,0*


Вариант 8.

 Имеется таблица привлеченных средств коммерческого банка:

	№ п/п
	Привлеченные средства КБ (депозиты)
	Наименование предприятия
	Сумма 

(млн. руб.)
	Уд. вес (%)

	1
	Госпредприятие 
	Марс
	120
	

	2
	Госпредприятие 
	Мир
	170
	

	3
	АО 
	Маруся
	110
	

	4
	СП 
	Миэль
	190
	

	5
	АО 
	Молот
	120
	

	6
	Госпредприятие 
	Мокко
	65
	

	7
	СП 
	Масяня
	150
	

	8
	АО 
	Макс
	78
	

	9
	СП 
	Монолит
	260
	


· Найти удельный вес каждого привлеченного средства.

· Определить средний объем привлеченных средств по каждому виду депозита.

· Найти только те привлеченные средства, сумма которых меньше 160 млн. руб.

Вариант 9.

Имеется таблица кредитных вложений коммерческого банка в зависимости от их обеспечения:

	№ п/п
	Кредитные вложения
	Сумма (млн.руб.)
	Уд. вес (%)

	1
	Ссуды под залог ЦБ
	6400
	

	2
	Ссуды под залог ТМЦ
	8800
	

	3
	Ссуды под залог валютных ценностей
	3200
	

	4
	Ссуды под залог нематериальных активов
	2500
	

	5
	Ссуды под залог долговых требований
	5500
	

	6
	Гарантированные ссуды
	7900
	

	7
	Застрахованные ссуды
	400
	

	8
	Ссуды без обеспечения
	3900
	


· Найти удельный вес каждой ссуды.

· Найти минимальную сумму ссуды и максимальную сумму ссуды под залог.

· Рассчитать общую сумму ссуды под залог.
Вариант 10.

3. Имеется таблица кредитных вложений КБ по 3 филиалам.

Филиал 1.

	№ п/п
	Вложения КБ
	Сумма (тыс.руб.)
	Уд. вес (%)

	1
	Объем ссуд госпредприятиям
	450
	

	2
	Объем ссуд совместным предприятиям
	660
	

	3
	Объем ссуд коммерческим вузам
	320
	

	4
	Объем ссуд физическим лицам
	120
	

	5
	Объем ссуд инофирмам 
	350
	


Филиал 2.

	№ п/п
	Вложения КБ
	Сумма (тыс.руб.)
	Уд. вес (%)

	1
	Объем ссуд госпредприятиям
	540
	

	2
	Объем ссуд совместным предприятиям
	780
	

	3
	Объем ссуд коммерческим вузам
	450
	

	4
	Объем ссуд физическим лицам
	100
	

	5
	Объем ссуд инофирмам 
	260
	


Филиал 3.

	№ п/п
	Вложения КБ
	Сумма (тыс.руб.)
	Уд. вес (%)

	1
	Объем ссуд госпредприятиям
	440
	

	2
	Объем ссуд совместным предприятиям
	670
	

	3
	Объем ссуд коммерческим вузам
	420
	

	4
	Объем ссуд физическим лицам
	110
	

	5
	Объем ссуд инофирмам 
	350
	


Рассчитать средний объем ссуд в целом по банку. 

Решить задачу двумя способами: с использованием команд «Сводная таблица» и «Специальная вставка».
ТЕСТ по ИТ в ПД                                       ____________________________
1. Информационная система (ИС) это:
2. Информационные технологии (ИТ) это:
3. Арифметические и логические операции выполняются:
4. Системное программное обеспечение предназначено для:
5. Для завершения или запуска процессов и получения представления о текущей загруженности системы используется программа:
6. Система распознает тип файла по его:
7. Кнопка Office предназначена для:
8. Абзац это:
9. Форматирование это:
10. Абзацный отступ это:
11. Сколько документов можно одновременно открыть в текстовом процессоре MS Word:
12. Какая из представленных кнопок позволяет закрыть открытый документ MS Word:
13. Какую последовательность действий в MS Word нужно выполнить для редактирования размера кегля шрифта в выделенном абзаце:
14. Какую кнопку в MS Word нужно нажать для создания нумерованного списка:
15. Какая из последовательности действий позволит найти в тексте документа MS Word необходимое слово:
16. Какое из изображений соответствует логотипу программы Ms Excel:
17. Какой кнопкой можно закрыть рабочую книгу Ms Excel:
18. Для создания колонтитулов в рабочей книге Ms Excel необходимо выбрать:
19. Для форматирования ячеек Ms Excel нужно нажать вкладку:
20. Табличный процессор Ms Excel это:
21. Для переименования листа рабочей книги Ms Excel необходимо:
22. Что означает, если в ячейке Ms Excel Вы видите группу символов ######?
23. Как изменить фон выделенной области ячеек Ms Excel?
24. Для размещения текста в несколько строк в ячейке Ms Excel (перенос слов) необходимо:
25. При изменении данных таблицы Ms Excel, на основе которых построена диаграмма, для перестройки диаграммы необходимо:                  
26. Программными средствами для защиты информации в компьютерной сети являются:
27. Aдрес, назначаемый автоматически при подключении устройства к сети и используемый до завершения сеанса подключения, называется:
28. WWW — это:
29. Почтовый _________ служит для просмотра сообщений электронного почтового ящика пользователя:

30. Электронно-цифровая подпись (ЭЦП) документа позволяет получателю:
